

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРНОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

ВОСКРЕСЕНЬЕ

12

ИЮЛЯ

1953 г.

№ 137 (9218)

Цена 20 коп.

ГОЛОС ПАРТИИ, ГОЛОС НАРОДА

Опубликованные вчера информационное сообщение о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и постановлении Президиума Верховного Совета СССР находятся в центре внимания нашего народа. Коммунистическая партия, весь советский народ горячо, с полным единодушием одобряют постановление Пленума Центрального Комитета КПСС, одобряют как единственно правильное, своевременные и решительные меры, принятые Президиумом ЦК партии для ликвидации преступных действий Берия, Советские люди с глубоким удовлетворением встретили постановление Президиума Верховного Совета СССР о передаче дела о преступных действиях Берия на рассмотрение Верховного Суда СССР.

Поступающие из разных районов страны сообщения о планах партийных комитетов совместно с партийным активом, о собраниях рабочих и служащих на предприятиях Москвы, Киева, Ленинграда и других городов являются новым ярким подтверждением несокрушимого единства партии, правительства и советского народа. В страстных речах ораторов, в единодушно принимаемых резолюциях находят свое выражение всякая воля партии и всего советского народа. Миллионы и миллионы советских людей гневно клеймят преступные действия заклятого врага партии и народа Берия, призывая к повышению революционной бдительности.

Состоявшиеся в эти дни объединенные пленумы областных и городских комитетов партии совместно с партийным активом в Московской, Киевской, Ленинградской, Минской и ряде других организаций нашей партии, посвященные обсуждению итогов Пленума ЦК КПСС, явились могучей демонстрацией стального единства партийных рядов, тесной сплоченности партии вокруг своего Центрального Комитета.

Выступая на объединенном пленуме Ленинградского областного и городского комитетов КПСС, старший мастер прокатного цеха Кировского завода т. Байков заявил:

— Коммунисты и все трудящиеся Кировского завода горячо и единодушно одобряют постановление Пленума Центрального Комитета партии об исключении из партии презренного врага, агента международного империализма Берия и постановлении Президиума Верховного Совета о передаче его делу. Разоблачение Берия еще раз показывает, что все планы врагов, все их намерения разбивались и будут разбиваться о несокрушимое единство нашей партии, правительства и народа. Мы еще выше поднимем бдительность, еще теснее сплотимся вокруг Центрального Комитета.

Обсуждение постановления Пленума ЦК КПСС в партийных организациях проходит в обстановке полного единодушия и сплоченности, высокой активности коммунистов. Выражая волю партийных организаций, объединенные пленумы обкомов и горкомов, а также пленумы райкомов совместно с партийным активом не только одобряют постановление Пленума Центрального Комитета КПСС и принимают его к неуклонному руководству и исполнению.

Руководствуясь указаниями Центрального Комитета о необходимости извлекать из дела Берия политические уроки и делать необходимые выводы для своей дальнейшей деятельности, пленумы партийных комитетов анализируют работу партийных организаций, подвергают критике недостатки, намечают конкретные мероприятия по осуществлению задач, поставленных Центральным Комитетом. В центре внимания стоят задачи — укреплять партийное руководство во всех звеньях партии и государственного аппарата, точно

выполнять принципы партийного руководства и нормы партийной жизни, соблюдать требования Устава партии, строгой дисциплины, высший принцип партийного руководства — коллективность руководства.

Партийные организации призваны всемерно повышать революционную бдительность коммунистов и всех трудящихся. Партия учит помнить и никогда не забывать о капиталистическом окружении, которое засыплет и будет засыпать в нашу среду своих агентов для подрывной деятельности. Исходя из этого, партийные организации намечают конкретные меры по улучшению дела подбора, выдвижения и воспитания кадров, организации массово-политической работы среди всех слоев населения. С новой силой подчеркивается необходимость значительного улучшения всего дела партийной пропаганды, глубокого и творческого овладения всеобъемлющим, преобразующим мир революционным учением Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина. Партийные, советские, профсоюзные, комсомольские организации должны проявлять повседневную заботу об улучшении материального благосостояния рабочих, колхозников, интеллигенции, всех советских людей, мобилизовать и организовать творческие силы народа, чтобы в полной мере использовать наши резервы и возможности для успешного выполнения и перевыполнения пятого пятилетнего плана развития СССР, для осуществления исторических задач, поставленных XIX съездом партии.

Наша партия — организующая и вдохновляющая сила советского общества. С чувством законной гордости советские люди о великой Коммунистической партии Советского Союза. Созданная лаврами назавтра Ленинским, наша Коммунистическая партия выросла в гигантскую силу. Партия прошла большой путь борьбы и побед, она закалена в боях под руководством Ленина, ученика и продолжателя дела Ленина великого Сталина и их соратников.

Сила и непобедимость Коммунистической партии — в ее неразрывной связи с народом. Советский народ видит в партии своего испытанного вождя и учителя, вдохновителя и организатора всех наших побед. Коммунистическая партия Советского Союза окружена всенародной любовью. Наш народ беспредельно верит своей родной Коммунистической партии, твердо знает, что партия отбросит прочь и пресечет всякие попытки поколебать ее единство, умалить ее роль, как ведущей силы советского общества.

Миллионы советских людей о смертельной ненависти к врагам народа, о горячей любви к Коммунистической партии хорошо выразила на собрании рабочих и служащих московского завода «Серп и Молот» работница этого завода т. Романова. Она сказала:

— Злейший враг партии и народа Берия стремился подорвать единство партии, посеять рознь между народами нашей Родины. Но Центральный Комитет партии вовремя разоблачил этого подлого врага, наймита империализма. Наш народ любит Коммунистическую партию, свое родное Советское правительство. Партия и правительство дали счастье нашим детям, обеспечили культурную и зажиточную жизнь народу. Пусть знают враги, что добытое и завоеванное нашим народом никогда не попадет в их грязные руки! Пусть знают враги и их сообщники, что никому из них не удастся уйти от жестокой расправы. Народ с корнем вырвет их змеиную жасть! В ответ на все проделки врагов мы еще теснее сплотим свои ряды вокруг Коммунистической партии, ее Центрального Комитета и родного Советского правительства.

Преступные действия и вероломные замыслы агента международного империализма

Берия имели целью подорвать Советское государство в интересах капитала. Подлый провокатор и враг партии Берия, ловко маскируясь, различными механизмами втерся в доверие, пробрался к руководству. Добившись поста министра внутренних дел, он предпринял вероломные попытки поставить Министерство внутренних дел СССР над правительством и Коммунистической партией Советского Союза. Стремясь осуществить свои преступные замыслы по захвату власти, этот прожженный карьерист и авантюрист подбирал кадры по принципу личной преданности себе. Под разными вымышленными предлогами Берия всячески тормозил решение важнейших неотложных вопросов по укреплению и развитию сельского хозяйства, ставил своей целью подрыв колхозов и создание трудностей в продовольственном снабжении страны.

— Мы, колхозники, — сказал председатель правления колхоза «Советская Белоруссия» т. Трушкович на пленуме Минского обкома и горкома партии, — с чувством возмущения и негодования узнали о том, что провалявшийся в руководстве враг народа Берия хотел задержать бурный рост нашего социалистического сельского хозяйства, отнять у нас счастливую колхозную жизнь.

Заклятый враг партии и народа Берия стремился различными коварными приемами подорвать дружбу народов СССР — основу основ многонационального социалистического государства. Под фальшивым предлогом борьбы с нарушениями национальной политики партии он пытался посеять рознь и вражду между народами СССР, активизировать буржуазно-националистические элементы в совхозных республиках.

Враг народа Берия покушался на самое святое — на дружбу советских народов, созданную многолетним трудом нашей великой партии, — заявил на объединенном пленуме Киевского обкома и горкома партии вице-президент Академии наук Украинской ССР т. Семенович.

— Дружба народов является основой нашего многонационального Советского государства, главным условием всех успехов братских советских республик. И презренный враг направил свое жало на этот участок. Никогда и никому не удастся нарушить великое дело дружбы народов. Скоро состоится знаменательная дата — трехсотлетие воссоединения украинского народа с великим русским народом. Наш украинский народ никогда не забудет братской помощи великого русского народа и впредь будет крепить дружбу с ним и с другими народами нашей страны.

Одобрив постановление Пленума ЦК КПСС, партийные организации, весь советский народ еще теснее сплочивает свои ряды вокруг Коммунистической партии, ее Центрального Комитета и Советского правительства, умножают свои усилия в борьбе за превращение в жизнь выработанной партийной политики.

Советский народ, руководимый и вдохновляемый Коммунистической партией, отдает все силы мирному строительству, еще шире развертывает соревнование за выполнение и перевыполнение пятого пятилетия, всемерно укрепляет могущество своей социалистической Родины — несокрушимого оплота мира во всем мире. Занятый мирным социалистическим трудом, он бдительно следит за процессами империализма и их презренных наймитов, дает сокрушительный отпор организаторам преступлений и авантюрам. Наш народ неустанно крепит дружбу с великой Китайской Народной Республикой, со всеми странами народной демократии. В мире нет таких сил, которые могли бы остановить поступательное движение советского общества по пути к коммунизму!

(Передовая «Правды» за 11 июля).

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Новое в выращивании пшеницы

УСТЬ-КАМЕНОГОРСК, 10 июля. (ТАСС). В областном управлении сельского хозяйства и заготовок состоялось совещание работников научных учреждений и агрономов Восточного Казахстана, посвященное вопросам выращивания высоких и устойчивых урожаев озимой пшеницы в условиях высокогорного климата Алтая. Озимая пшеница дает здесь наиболее высокие урожаи, когда поздно выпадает снег, посевы ее вымерзают. Перед хлеборобами встал вопрос о разработке и применении такой агротехники, которая обеспечивала бы сохранность озимых в условиях суровой зимы и нормальное развитие их весной и летом.



Москва. На площади Маяковского.

(Фотохроника ТАСС).

МЕХАНИЗИРОВАННЫЕ ТОКА НА АЛТАЕ

БАРНАУЛ, 10 июля. (ТАСС). Алтай — край сплошной механизации сельского хозяйства. Во всех степных районах урожай полностью убирается комбайнами. Только в горных колхозах, где посевы зерновых находятся на крутых склонах, уборка производится простейшими машинами.

В нынешнем году МТС и совхозы намечают широко применить групповой метод работы комбайнов. На тока одновременно будет поступать большое количество зерна. Развернулась работа по повышению пропускной способности токов. Кроме установки большого количества заводских зерноочистительных машин, в крае изготовлены тысячи зерноуловителей, переработанных и приспособленных для очистки зерна сотней старых молотилок, в совхозных мастерских изготавливаются высокопроизводительные сортировки, сконструированные местными изобретателями.

Разрозненные машины сводятся в мощные зерноочистительные агрегаты. Созданы полторы тысячи механизированных токов — почти в три раза больше того, что было в прошлом году.

Сегодня на совещании председателей колхозов, директоров МТС и научных работников края директор Бочкаревской МТС тов. Афонин рассказал об опыте организации механизированных токов. Схема, предложенная тов. Афониним, одобрена и рекомендована к широкому внедрению в практику колхозов Алтая.

Завод готовится к зиме

ХАРЬКОВ, 10 июля. (ТАСС). На машиностроительном заводе «Свет-шхтера» идет подготовка к зиме. Закончен капитальный ремонт двух мощных котлов. В крупнейшем механикооборочном корпусе уже подготовлена и проверена отопительная система.

В новом литовном цехе бригада электриков-монтажников завершила монтаж крупнейшей на предприятии подстанции. Бригада тов. Скрипочко досрочно установила компрессоры. Законче-

На шахтах Кузбасса

КЕМЕРОВО, 11 июля. (ТАСС). На угольных предприятиях Кузбасса развертывается соревнование за достойную встречу Дня шахтера.

Большим успехом добились горняки шахты «Чертинская 2-3» треста «Беловольск». Внедрив в комбайновой лаве комплексную организацию труда, они улучшили использование комбайнов «Доббасс» и за прошедшие дни июля добыли сотни тонн сверхпланового угля.

Сейчас в гостях у кузнецких горняков находится делегация доменных шахтеров, проверяющая выполнение договора соревнования. В эти дни комбайн «Кузбассуток» выполняет суточные задания со значительным превышением.

Новые предприятия пищевой промышленности

ХАВАРОВСК, 10 июля. (ТАСС). В городе Облучье вступил в строй новый пищевой комбинат. Он выпускает в широком ассортименте конфеты, кондитерские изделия, фруктовые напитки.

Пищевая промышленность края непрерывно расширяется. В этом году открыты новые цехи по изготовлению конфет и халвы при хаваровском и вяземском пищевых комбинатах, завод газированных вод — в Комсомольске-на-Амуре. Сейчас в крае сооружаются кондитерская и макаронная фабрики.

УЧИТЕЛЬ И УЧЕНИК

В этот день Алексей Юров должен был обрабатывать коммундрийный штамп для изготовления стрелок манометра.

Перед началом смены он долго рассматривал чертеж и сразу увидел, что работа нелегкая. Штамп состоял из нескольких деталей сложной конфигурации. Работа была трудной еще и потому, что штампы — изделие высокой точности.

Алексей после нескольких минут раздумья подошел к невысокому рабочему с энергичным лицом и светлыми выщипанными волосами. Рабочий улыбнулся Алексею.

— Я слушаю тебя, Алексей протянул ему чертеж.

— Сложная работа досталась мне сегодня, — сказал он. — Посветишь, как лучше обработать штамп.

Николай Лавренчук неторопливо вытер руки, вышел из-за станка и разложил на століне чертеж.

— Да, — сказал он через несколько секунд, — работа высокого класса точности. Давай разбираться вместе.

Он начал подробно анализировать задание. Последовательно переходил от начальных операций к сложным, он назвал, мысленно обрабатывая деталь.

— Сделай сначала черновую обдирку, — говорил Николай, — потом обрабатывай начисто. Но обдирку деталей штампа делай по очереди. Это нужно для того, чтобы детали успели остыть, и тогда размер можно выдержать точно.

Алексей слушает товарища, и ему кажется все удивительно просто, но он знает, что сложные вещи стали простыми потому, что Лавренчук очень опытный токарь, изучивший свою профессию до тонкости.

Николай продолжал рассказывать. Если его растачивать резцом, уйдет много времени. Я тебе советую обработать отверстие сверлом большого диаметра, а потом довести его резцом до нужного размера.

Лавренчук дает Алексею еще несколько деловых советов, рекомендует употреблять в работе некоторые особые резцы.

— Это намного упростит обработку, — добавляет Николай.

Алексей идет к своему станку и начинает работать. Он последовательно выполняет операции, придерживаясь такого порядка, какой посоветовал ему Лавренчук. Работа идет быстро. Время от времени к рабочему месту Алексея подходит Лавренчук. Он приглядывается к работе токаря, помогает ему. Вот Николай заметил, что сверлению отверстия Юров ведет на большой скорости.

— Убавь скорость вращения, но прибавь подачу сверла, — замечает Лавренчук, — резец не будет перегреваться, а работа пойдет быстрее.

За два часа до окончания смены Алексей закончил работу. Он выполнил сменное задание на 130 процентов.

— Хорошо сделал, — похвалил его Николай, — чисто, культурно обработал.

...В ясный сентябрьский день 1952 года Алексей Юров впервые вошел в инструментальный цех Томского машиностроительного завода. Он оказался в светлой

просторной комнате. К нему подошел Николай Лавренчук.

— Познакомился! — он протянул руку Николаю, — вы будете учиться у меня.

Алексей внимательно, с уважением оглядел коренастую фигуру Лавренчука.

— Постараюсь быть хорошим учеником, — ответил он. Началась учеба. Алексей попросил Лавренчука. Он учился с большим желанием, был внимательным и настойчивым. Николай нашел в ученике все те качества, которые нужны токаря.

Шаг за шагом Алексей узнавал новое для него дело. Вот уже изучен токарный станок.

— Запрашиваем изучать мерительный инструмент и чертежи, — однажды сообщил Алексею Николай.

Наутро ученик и учитель взялись за изучение чертежей. Подолгу они склонялись над письменным столом, заваленным ватманом и кальками.

— Запомним накрепко, — тихо говорил Лавренчук, — современный токарь должен так же хорошо читать чертежи, как текст и инженер. Техника постоянно совершенствуется, и это требует, чтобы мы хорошо знали чертежи.

Обучая Алексея, Лавренчук не торопился давать ему самостоятельную работу. Он знал, как тяжело молодому рабочему пережить первые неудачи, а что они будут, если токарь мало подготовлен теоретически, Николай знал. Поэтому он часто сдерживал Алексея.

Не торопясь, лучше немного подождать, а станок от нас не уйдет, — говорил Николай.

Обоим и ученику и учителю, памятен тот день, когда Алексей впервые взялся за рукоятку суппорта. Он включил мотор и оглунулся на Николая.

— Действуй, действуй! — усмехнулся тот и одобрил, только начал головой, — работай сильнее.

И вот на ладони молодого токаря лежит блестящая деталь — крепление к штампу. Несложное изделие, но сколько радости оно принесло Алексею! Первая самостоятельная работа!

Дальше дело пошло быстрее. Алексей учился у Лавренчука, много помогал ему и другие опытные рабочие цеха. Вскоре ему сообщили, что он будет сдавать экзамены. Это был день проверки знаний Алексея и педагогических способностей Николая. Оба они волювали, но экзаменационная комиссия высоко оценила знания Алексея. Тогда Николай радостно поздравил ученика.

— Поздравляю с самостоятельной работой, — сказал он и горячо пожал руку молодого токаря.

Теперь Алексей работает самостоятельно. Он выполняет нормы выработки на 150—160 процентов. И всегда в любом трудном деле ему помогает Лавренчук.

— Придет пора, — говорит Николай Алексею, — и ты догонишь и обогонишь меня.

Текст В. ЛИПАТОВА.
Фото Н. ДАТЧЕНКО.

В ПРЕЗИДИУМЕ ВСЕСОЮЗНОГО ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ПРОФСОЮЗОВ

Президиум ВЦСПС с участием председателей ЦК профсоюзов единодушно целиком и полностью одобряет постановление Пленума Центрального Комитета КПСС «О преступных антипартийных и антигосударственных действиях Берия» и принимает его к неуклонному руководству и исполнению.

Президиум ВЦСПС от лица миллионов рабочих и служащих Советского Союза выражает горячую благодарность Президиуму Центрального Комитета партии, своевременно и решительно разоблачившему и обезвредившему подлого предателя и авантюриста Берия, агента международного империализма, злобного врага Коммунистической партии и советского народа.

Ликвидация преступных авантюристов Берия еще раз показывает, что любые антикоммунистические планы зарубежных империалистических сил разбивались и будут разбиваться о несокрушимую мощь и великое единство партии, правительства и народа.

Единство рядов нашей партии было решающим условием победы на всех этапах борьбы за социализм, против всех врагов народа.

Единство рядов партии было решающим условием победы советского народа в дни самых тяжелых испытаний Великой Отечественной войны.

Единство рядов нашей партии остается

и будет оставаться впредь величайшей жизненной силой советского общества, уверенно идущего вперед к коммунизму.

Трудящиеся Советского Союза видят, что Центральный Комитет Коммунистической партии после смерти И. В. Сталина обеспечил бесперебойное и правильное руководство всей жизнью страны, укрепление экономической и оборонной мощи нашей Родины, непрерывный подъем всех отраслей народного хозяйства, дальнейшее улучшение жизни советских людей, укрепление международного положения и авторитета Советского Союза.

Вскрытые Пленумом ЦК КПСС недостатки в работе партийных и советских организаций в области хозяйственного строительства и коммунистического воспитания трудящихся имеют место и в работе профсоюзов.

Профессиональные союзы должны сделать необходимые выводы из постановления Пленума ЦК КПСС и извлечь политические уроки из дела Берия.

Профсоюзам необходимо улучшать и совершенствовать свою работу, шире мобилизовать творческие силы и активность масс на выполнение исторических решений XIX съезда партии, определяющего пути построения коммунизма в нашей стране.

Для успешного выполнения этих задач профсоюзам обязаны неуклонно развивать демократию, строго соблюдать принципы

коллективности в работе, всемерно повышать революционную бдительность, способствовать развертыванию самокритики и, в особенности, критики снизу недостатков профсоюзной и хозяйственной деятельности, настойчиво укреплять и расширять связи с массами. Священный долг всех профсоюзных организаций — чутко относиться к запросам трудящихся, проявлять повседневную заботу об улучшении их материального благосостояния.

Важнейшая задача профсоюзных организаций — улучшение работы по воспитанию рабочих и служащих в духе уверенности в непобедимости великого дела коммунизма, безавыкатной преданности партии и социалистической Родины, в духе нерушимой дружбы народов СССР и пролетарского интернационализма.

Президиум ВЦСПС заверяет Центральный Комитет Коммунистической партии, что профсоюзы были, есть и будут верной и надежной опорой Коммунистической партии и ее Центрального Комитета.

Президиум ВЦСПС заверяет Центральный Комитет КПСС, что рабочие, служащие, интеллигенция нашей страны еще теснее сплотятся вокруг Коммунистической партии Советского Союза, Центрального Комитета, Советского правительства и под их испытанным руководством мобилизуют творческую энергию и все свои силы на успешное превращение в жизнь величественной программы строительства коммунизма.

Еще теснее спланимся вокруг Коммунистической партии и Советского правительства

Московские автомобилестроители горячо поддерживают постановление Пленума ЦК КПСС

10 июля на огромную заводскую площадь пришли тысячи и тысячи рабочих, инженеров и служащих Московского автозавода имени Сталина.

Слово предоставляется секретарю МК КПСС тов. Михайлову. Он рассказывает о преступных антипартийных и антисоветских действиях Берия, которые были направлены на подрыв Советского государства. Весь советский народ вместе с Коммунистической партией единодушно одобряет своевременные и решительные меры, принятые Президиумом ЦК КПСС.

На площади гремит продолжительные аплодисменты, когда тов. Михайлов говорит о неоспоримом единении партии, правительства и народа, о непреклонной воле советских людей под руководством Коммунистической партии идти вперед, к коммунизму.

На собраниях выступают передовые рабочие, инженеры, руководители партийных, профсоюзных и комсомольских организаций завода. С гневом и возмущением говорят они о коварных действиях подлого врага партии и советского народа, агента международного империализма Берия. Они заявляют о своей полной поддержке постановления Пленума ЦК КПСС, приветствуют меры, принятые партией и правительством против врага трудящихся.

Речь шлифовщика инструментального цеха тов. Привалова

Рабочие автозавода имени Сталина, как и весь советский народ, глубоко возмущены подлыми вражескими действиями буржуазного пережидателя Берия. Карьеристскими махинациями он ввернул в доверие и пробрался к руководству. Коварными приемами Берия стремился к захвату власти, стараясь поставить Министерство внутренних дел над партией и правительством, подрывая дружбу народов СССР. Только благодаря своевременным и решительным мерам, принятым Президиумом ЦК КПСС, преступные замыслы Берия были разоблачены.

В ответ на решение Пленума ЦК КПСС автозаводчики еще теснее спланились вокруг ЦК партии и Советского правительства, повсюду бдительность и умножат свои успехи в труде за осуществление грандиозной программы коммунистического строительства в нашей стране.

Да здравствует наша Коммунистическая партия! (Бурные, продолжительные аплодисменты).

Речь рабочего кузнечного цеха тов. Куликова

Сегодня мы прочитали в газетах сообщение о Пленуме Центрального Комитета нашей партии. С огромным возмущением и негодованием мы узнали о том, что в руководстве нашей партии пробрался предатель и враг народа, подлый агент империализма Берия.

Я твердо уверен в том, что весь советский народ, выражая свое горячее возмущение предательскими действиями отщепенца Берия, будет глубоко удовлетворен решениями Пленума Центрального Комитета, еще теснее спланившись вокруг партии и Советского правительства.

Руководство нашей страной находится в твердых руках. Под этим испытанным руководством, под боевым знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина наша страна и вперед будет успешно идти по пути к коммунизму.

Речь председателя завкома тов. Грузинцева

Современные и решительные меры, принятые Президиумом ЦК КПСС, разоблачили преступные антипартийные, антисоветские планы Берия. Антикоммунистический авантюрист разбился о несокрушимую мощь и единство нашей партии, правительства, советского народа. Мы уверены, что буржуазный пережидатель, агент международного империализма, авантюрист Берия будет осужден Верховным Судом СССР со всей строгостью советского закона. (Продолжительные аплодисменты). В ответ на омерзительную вылазку врага советский народ еще теснее спланивается вокруг Коммунистической партии и ее Центрального Комитета. Коллектив завода мобилизует свои творческие силы, используя резервы, еще шире развивая социалистическое соревнование, успешно решит задачи, поставленные партией.

Наш коллектив относился и относится с полным доверием к Советскому правительству, нашей славной Коммунистической партии, ее Центральному Комитету. (Бурные, продолжительные аплодисменты).

С исключительным единодушным участием собрания приняты решение, педлом и полностью одобряющее постановление Пленума ЦК КПСС и постановление Президиума Верховного Совета СССР.

— Многолетний коллектив автозаводцев, — говорится в решении, — выражает глубокую благодарность Президиуму Центрального Комитета нашей партии за своевременное и решительное разоблачение преступных антипартийных и антисоветских замыслов Берия — подлого врага партии и народа. Мы клеймим позором авантюриста и наймита международного империализма — Берия, вынашивавшего планы захвата руководства партией и страной в целях фактического разрушения нашей Коммунистической партии и замены политики партии капиталистической политикой, которая привела бы к реставрации капитализма.

Мы заверяем Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и наше родное Советское правительство, что отдалим все наши силы делу победоносного коммунистического строительства, не ослабим трудов на выполнении исторических задач, поставленных XIX съездом КПСС.

Мы будем повышать нашу политическую бдительность, и любые коварные действия врагов разбивались и впредь будут разбиваться о несокрушимую мощь и великое единение нашей партии, правительства, советского народа.

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — руководящая и направляющая сила в борьбе за построение коммунизма!

Да здравствует наше родное Советское правительство!

Да здравствует наша мотучая социалистическая Родина — оплот мира во всем мире!

Собрания состоялись также на заводах имени Владимира Ильича, «Баучук», «Красный богатырь», «Серп и Молот», «Борец», комбината «Трехгорная мануфактура» имени Ф. Э. Дзержинского, на фабриках имени Клары Цеткин, «Партизская Коммуна», «Дугат» и на других предприятиях и в ряде учреждений столицы. Повсеместно собрания вылились в могучую демонстрацию единства трудящихся, их тесной сплоченности вокруг Центрального Комитета КПСС и Советского правительства.

Выступавшие с гневом говорили о подлых вражеских действиях Берия. Рабочие, инженеры, служащие заявляли о своей готовности отдать все силы делу победоносного коммунистического строительства. (ТАСС).

ЛЕТНЯЯ ПРАКТИКА СТУДЕНТОВ



На снимке: учащиеся горного техникума на практике в цехе № 2 Томского электромеханического завода. (Слева направо): В. Петров, Г. Лямина, мастер цеха В. И. Жаворонков, М. Инганов, Д. Купарева.

Фото Н. Датченко.

Практика обогатила новыми знаниями

После сдачи экзаменов у учащихся 4 курса Томского горного техникума по учебному плану начинается преддипломная практика. Учащиеся отделения «Горное машиностроение» проходят сейчас практику на заводах Министерства угольной промышленности. Выпускники по этой специальности должны обладать теоретическими и практическими знаниями, необходимыми для руководителей производственных участков.

Во время прохождения преддипломной практики учащиеся должны самостоятельно поработать в качестве помощника мастера и помощника технолога. Практика позволяет ознакомиться с общей структурой управления цеха, организацией производства, технической документацией и приобрести навыки в управлении одним из участков цеха.

В этом году группа учащихся-выпускников ускоренного курса проходит преддипломную практику на Томском электромеханическом заводе имени Вахрушева. Приветливо встретил завод будущих специалистов. В первый же день практиканты были направлены в механосборочные цехи.

Большое внимание практикантам уделяют руководители цеха № 2. Начальник цеха тов. Сергеев подробно ознакомил учащихся с расположением и назначением производственных участков цеха, с номенклатурой выпускаемой продукции, производственной программой цеха, объяснил применяемый метод работы поточно-звеньевым участком, на котором в последнее время перешел цех. Учащиеся ознакомились с лучшим рационализаторским предложением, внесенным в производство. Тов. Сергеев рассказал о намеченном плане перехода цеха на централизованную заточку режущего инструмента, которая сэкономит время рабочих, а так-

же уменьшит износ режущего инструмента и приведет к снижению себестоимости выпускаемой продукции.

Практиканты ознакомились с методом силового резания металлов. Руководители практики горячо поддерживают у практикантов инициативу, творческую мысль, стремление к внедрению в горное машиностроение новых приемов, усовершенствований, направленных на дальнейшее повышение производительности труда рабочих. Так, например, при обработке ствольных и обтожных молотков револьверная операция включала в себя шесть переходов. Рабочий на обработку ствольной заточивал много времени. Практикант Лотов, работая помощником мастера, подробно ознакомился с производимой работой, поговорил с рабочими и предложил три перехода заменить одним. Это предложение было принято. Вместо трех инструментов рабочие стали пользоваться одним — комбинированным сверлом. Благодаря этому был упрощен технологический процесс, уменьшилось время обработки ствольной.

Много хорошего, полезного для себя приобретают учащиеся, находясь на практике. Наряду с хорошими сторонами при прохождении практики есть и недостатки. Не во всех цехах вовлекаются практиканты в рационализаторскую работу. При установлении сменных заданий мастера стараются дать практиканту менее ответственную работу. Этим самым они создают у практиканта неуверенность в их силах.

В целом же два месяца, проведенных на заводе, дали учащимся много, обогатили их новыми знаниями.

В. ПЕТРОВ, учащийся 4 курса горного техникума.

На производстве

Этим летом мы, студенты III и IV курсов Томского электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта, проходили производственную практику на ГЭС-1.

Для студентов IV курса наиболее интересной была практика в турбинном цехе электростанции. В этом году они прослушали курс лекций «Паровые турбины» и сдали курсовые проекты, посвященные тепловому расчету турбин. На практике студенты детально ознакомились с работой турбинного цеха, дублировали работу машиниста турбины, изучали правила эксплуатации, правильный режим работы. Принимали они также участие в текущем ремонте аппаратуры. Это позволило более детально ознакомиться с отдельными узлами турбины и электрооборудования. Навыки работы в турбинном цехе позволили успешно сдать экзамен на машиниста турбины.

Большую помощь оказали практикантам опытные специалисты-практики машини-

сты турбин тт. Рудь, Бабиков и Давыдов.

Третьекурсники проходили практику в котельном цехе и электроцехе. Воспользовавшись тем, что один из котлов находится сейчас на ремонте, они подробно ознакомились с его конструкцией. В котельном цехе дублировали работу котельщика. В ближайшее время для них состоится проверочный экзамен.

В электроцехе студенты детально ознакомились с работой дежурного монтера и уже сдали экзамены. Отличную оценку получила студентка Г. Носовская, остальные сдали экзамены на «хорошо».

Практика дала нам ясное представление о работе основных цехов электростанции.

А. ТАРАБРИН, Г. ГРЕК, студенты IV курса. М. АНДРЕЕВ, В. ДУДАРЕВ, студенты III курса, Томского электромеханического института инженеров железнодорожного транспорта.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Как заготавливать бурое сено

Сено, попадающее при просушивании под дождь, становится черным, пыльным, легко поражается плесенью. Такое сено не только плохо поедается скотом, но может вызвать серьезные заболевания животных. Вот почему во время ненастной погоды заготовка высококачественного сена при обычном способе просушивания скошенной травы в прокосах и валках затрудняется, а подчас и становится просто невозможной.

Сельскохозяйственная наука и передовики-практики разработали способы заготовки кормов, позволяющие получать сено хорошего качества и в дождливую погоду. Знать и применять эти способы должны все колхозники с тем, чтобы заготовка сена не прерывалась ни на один день, впадая в любую погоду.

Простейшим способом сохранить скошенную траву, пошедшую под загнившие дожди, и получить доброкачественный корм является заготовка так называемого «бурого» сена.

Как заготавливается «бурое» сено?

Для заготовки бурого сена берется трава, потерявшая 50—60 процентов влажности. Влажность травы можно определить по повисшему характерному запаху сена или таким способом: взять пучок предназначенной для стогования травы, скрутить его жгутом, если в месте скручивания трава не выделяет капелек воды, ее можно складывать.

Траву быстро срезают в валы и свозят к месту складывания, укладывая обязательно на остовы из ослиных ветолей, жердей или старой соломы ровными, плотными слоями. Траву можно и нужно подсыпать из расчета 5—10 килограммов соли на тону сена. Это значительно повышает вкусовые качества бурого сена.

Стога или скверды делаются небольшими — 4—5 метра в ширину и 8—10 метров в высоту. Каждый слой травы следует перекалывать ветками осины, березы или сухой соломой. Стог необходимо тщательно осыпать и прикрывать сверху соломой.

Уже на второй день после укладки трава начинает согреваться, и влага, благодаря повышенной температуре, испаряется. Через 3—6 дней согревание прекращается и начинается постепенное (продолжающееся полтора—два месяца) охлаждение.

Перевозить такое сено можно только после его полного охлаждения.

Хорошо приготовленное бурое сено имеет приятный хлебный запах, немалым уступает по питательности обычному зеленому сену и охотно поедается животными. Качество бурого сена зависит от плотности укладки травы при складывании. Нельзя складывать влажную траву: она плесневет, и сено может оказаться негодным для скормливания. Скормление нужно производить в ясный день, после того, как трава подсохнет.

В. ПИСАРЕВ, начальник управления животноводства областного управления сельского хозяйства и заготовки.

План сировования кормов полностью выполнен

Болховники сельхозартели имени Ворошилова, Кожвинковского района, развернули соревнование за сжатые сроки сировки и сирования. Свое обязательство они выполняли. План закладки силоса колхоз намного перевыполнили.

Особое отличием на этой работе колхозники И. Попова, А. Гынгизов, А. Киселева, В. Шелова и другие. Они ежедневно выкапывали по 0,65—0,75 гектара трав закладывая при норме 0,5 гектара.

Трактористы Вороновской МТС, работающие в этом колхозе, тт. В. Вохин и М. Веремичев, поехали на тракторе зеленую массу к силосным ямам. Каждый из них дневную норму выполнял на 130—140 процентов.

В колхозе развернулась массовый сировка. Колхозники решили замочить сировку до начала жатвы хлебов.

Голос киевских машиностроителей

КБЕВ, 10 июля. (ТАСС). После трудового дня машиностроители киевского завода «Большевик» пришли на заводское собрание.

С большим вниманием было выслушано присутствующими сообщение секретаря ЦК Коммунистической партии Украины тов. Киряченко о решении Пленума Центрального Комитета КПСС, разоблачившем преступные антипартийные и антисоветские действия Берия, направленные на подрыв Советского государства.

На трибуне тожар механосборочного цеха тов. Малинин. Он говорит:

— Мы, машиностроители завода «Большевик», полностью одобряем своевременные и решительные меры, принятые Центральным Комитетом Коммунистической партии Советского Союза для ликвидации преступных действий аван-

тюриста и наймита империализма, преданного врага партии и советского народа Берия.

Отщепенец Берия стал на путь чудовищных преступлений. Он пытался помешать делу коммунистического строительства в нашей стране, стремился всячески подрывать единство нашей партии и народа.

В течение десятилетий мы убедились в мудрости и правильности политики Коммунистической партии. Укрепили связи с массами, опираясь на поддержку миллионов трудящихся, наша партия привнесла Советскую страну к победе социализма. Она разгромила и отбросила прочь с дороги всех врагов народа, пытавшихся свергнуть партию с ленинского пути. Претворяя в жизнь решения XIX съезда нашей партии, советский народ под руководством Центрального Комитета КПСС

уверенно и твердо идет вперед в великой цели — торжеству коммунизма.

На трибуну поднялся рабочий цеха турбинного цеха тов. Арсентьев, бригадир слесарей механосборочного цеха тов. Кабачок, секретарь парторганизации цеха химической аппаратуры тов. Дубиня. Они выражают гнев и возмущение предательскими действиями агента империализма Берия и заверяют Коммунистическую партию и Советское правительство, что коллектив завода, как и весь советский народ, будет неустанно повышать революционную бдительность, с новой силой развернет социалистическое соревнование.

Участники собрания приняли резолюцию, в которой единогласно одобрили решение Пленума ЦК КПСС.

Многолюдное собрание состоялось на заводах «Брестский авиакантор», «Украинкабель» и других предприятиях Киева.

уверенно и твердо идет вперед в великой цели — торжеству коммунизма.

На трибуну поднялся рабочий цеха турбинного цеха тов. Арсентьев, бригадир слесарей механосборочного цеха тов. Кабачок, секретарь парторганизации цеха химической аппаратуры тов. Дубиня. Они выражают гнев и возмущение предательскими действиями агента империализма Берия и заверяют Коммунистическую партию и Советское правительство, что коллектив завода, как и весь советский народ, будет неустанно повышать революционную бдительность, с новой силой развернет социалистическое соревнование.

Участники собрания приняли резолюцию, в которой единогласно одобрили решение Пленума ЦК КПСС.

Многолюдное собрание состоялось на заводах «Брестский авиакантор», «Украинкабель» и других предприятиях Киева.

О комплексном изучении научно-технических проблем

Исторические решения XIX съезда партии поставили перед советскими учеными ряд важнейших задач. Для успешного выполнения их необходимо добиться, чтобы вся научно-исследовательская работа была тесно связана с потребностями производства, с практикой коммунистического строительства в нашей стране.

Большое значение на современном высоком уровне науки и техники имеет всестороннее комплексное изучение возникающих научно-технических проблем.

В Томском политехническом институте имени С. М. Кирова есть положительный опыт комплексной разработки научно-исследовательских проблем. Коллектив кафедры исторической геологии и палеонтологии под руководством профессора доктора Л. Л. Халфина уже более 10 лет изучает стратиграфию Кузбасса. В Кузбассе был проведен ряд исследований. Имеется несколько стратиграфических схем. Однако геологический возраст многих так называемых угленосных свит Кузбасса до сих пор является спорным, а границы между этими свитами и стратиграфическое положение некоторых угленосных районов бассейна еще далеко не выяснены. Все это сильно затрудняет разведку и промышленное освоение одного из богатейших угольных бассейнов нашей страны.

Коллектив научных работников, возглавляемый профессором Л. Л. Халфиным, начал исследование этого вопроса с изучения палеонтологической фауны древних ракушек, которые до последнего времени были слабо изучены. Однако это внесло мало нового в стратиграфию Кузбасса.

Тогда наряду с изучением палеонтологической фауны стали изучать окаменелости древних растений. Но и этого оказалось недостаточно. Выяснилось, что для уточнения стратиграфии бассейна нужно заниматься также и условиями образования угленосных отложений бассейна. С этой целью наряду с изучением окаменелостей древних фауны и флоры научные работники стали изучать состав горных пород и изменчивость пород на всей площади распространения бассейна и на глубину. Для решения поставленной задачи потребовалось также изучение углей.

Так постепенно работники кафедры пришли к необходимости комплексного изучения угленосных формаций. В этой работе, в тесном сотрудничестве, объединились общим руководством и общей идеей, работники палеонтологической, литологической, геофизической и углетермографической. Помимо, что такая работа не могла не завершиться успехом. Был окончательно установлен возраст Острогойской и Балахонской свит Кузбасса, уточнены границы угленосных свит бассейна и стратиграфическое положение угленосных районов. На основе этих исследований разработана детальная стратиграфия для большинства промышленных районов Кузбасса, что имеет важное значение для разведки и освоения этих районов. Результаты этих работ послужили научной базой для составления новой геологической карты Кузбасса.

Интересную комплексную работу по изучению киричных глин Западной Сибири проводит доцент химического факультета П. Г. Усов совместно с доцентом

геолого-разведочного факультета С. С. Ильенко. Пример удачной комплексной работы имеются также на кафедре термической механики (заведующий кафедрой доцент Алабушев), инженерной геологии и гидрогеологии (заведующий кафедрой доцент Нудель).

Несколько лет тому назад силами трех кафедр — металлургии и металловедения, резания металлов и электротехники разрабатывалась важная проблема создания литого режущего инструмента. Решение этой проблемы было доведено до практического применения литого режущего инструмента на томских и новосибирских заводах. Однако в дальнейшем сотрудничество кафедр постепенно прекратилось, хотя внутренне инструменты на производстве встречает трудности.

К созданию, положительный опыт комплексной разработки научно-исследовательских тем в институте весьма ограничен. Большинство научных работников института работает в одиночку.

Такое положение является главной причиной многих недостатков в научной работе института. Этим можно объяснить в некоторых случаях и неудовлетворительные результаты отдельных исследований. Так, в плане научно-исследовательских работ института несколько лет занималась тема «Исследование напряжений горных пород экспериментальными методами». В задачу входило изучить качественные и количественные показатели давления горных пород на подземную выработку, и на этой основе дать рекомендации по управлению кровлей угольных пластов в процессе их разработки. Как вытекает из самого названия темы, необходимо было изучать напряженное состояние горных пород вокруг подземной выработки, закономерности разрушения пород и способы наиболее рационального крепления горных

выработок. Тема довольно сложна. Ее можно разрешить только в тесном сотрудничестве специалистов горного дела, геологии, сопротивления материалов, физики твердого тела. Однако исполнителю этой темы доцент В. Н. Леонтьев и его сотрудники по работе — только специалисты горного дела. Понятно, что они не могли успешно разрешить стоящие перед ними вопросы. После нескольких лет безуспешной работы эта тема была изъята из плана научно-исследовательской работы института.

В этом году в плане научной работы имеется тема «Анализ разработки крупнопластовых пластов на нижних горизонтах Прокопьевско-Киселевского района Кузбасса». Предполагается, что на основе анализа существующих схем вскрытия, подготовки и систем разработки необходимо дать прогноз на глубокие горизонты, в которых в этом районе залегают горные выработки пойдут уже выработку. Это очень важная, но, вместе с тем, и очень сложная тема. В сущности это — целая проблема, которая должна всесторонне изучаться широким кругом различных специалистов — разработчики угольных месторождений, шахтного строительства, механизации горных работ, шахтной геологии, маркшейдерского дела и других. На горном факультете над этой темой работают под руководством доцента В. В. Проскура семь научных работников кафедры разработки пластовых месторождений. Это молодой, но способный и инициативный коллектив ученых. Тем не менее работа над важной проблемой не выходит за пределы одной кафедры разработки пластовых месторождений. В данной работе не привлекаются специалисты других кафедр института, а при таких условиях трудно ожидать больших результатов, способных коренным образом решить поставленную задачу.

Нужно сказать, что в институте издавна установилось, что каждый научный работник по своей собственной инициативе, в лучшем случае при помощи заведующего кафедрой, подбирает сам себе тему научно-исследовательской работы. Научный отдел института ограничивается только регистрацией тех тем, которые предлагает кафедра. В результате в плане научно-исследовательской работы института нередко появляются темы, которые носят слишком общий характер, охватываются несогласованными с производственными организациями и не имеющими материальной базы для выполнения. Такое положение, например, наблюдается ряд лет на кафедре геофизических методов разведки (заведующий кафедрой доцент Д. С. Миков). На этой кафедре старший преподаватель Федоров несколько лет подряд работал над темой «Изучение физических свойств пород угольных месторождений Кузбасса», а старший преподаватель Андрей — над темой «Применение сейсмогеофизики для изучения геологии Западно-Сибирской низменности». Сам по себе эти темы имеют актуальное значение, однако выполняются чрезвычайно медленно. Объясняется это тем, что темы не конкретизированы, не согласованы с производственными организациями, не имеют материальной базы для их выполнения.

Способ установившегося планирования научно-исследовательской работы в институте приводит к тому, что трудно организовать комплексное изучение научных проблем. Каждая кафедра, планируя научно-исследовательскую работу «на свой страх и риск», часто руководствуется узкими интересами установившихся на кафедре традиций. Например, когда подалось профессору Л. Л. Халфину привлечь к своей работе специалиста по пет-

рографии осадочных пород, он не смог заинтересовать этой работой ни одного студента кафедры петрографии, так как на этой кафедре все научные работники занимались петрографией магматических пород.

В текущем году, в связи с укреплением творческого сотрудничества ученых института с работниками Кузбасса, планирование научно-исследовательской работы в институте несколько улучшилось. Однако попрежнему выбор научно-исследовательских тем, их обоснование, подготовка материальной базы для их выполнения в значительной степени остаются упущенными на самотек.

Надо полагать, что дальнейшее укрепление творческой связи ученых института с работниками предприятий Кузбасса может послужить хорошей основой для коренного улучшения планирования научно-исследовательской работы в институте. Нужно преодолеть большую организационную работу как в самом институте, так и вне института, связанную с крупными предприятиями Западной Сибири, с соответствующими министерствами, для того, чтобы уже осенью текущего года определить план научно-исследовательской работы института на 1954 год.

Нужно повысить ответственность за планирование научно-исследовательской работы деканов факультетов, заведующих кафедрами, каждого научного работника.

Томский политехнический институт имеет в своем коллективе ученых почти по всем специальностям современной техники. Это создает весьма благоприятные условия для комплексной разработки любой научной проблемы.

А. БЕЛИЦКИЙ, профессор Томского политехнического института.

ПО ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ

СВЯЗЬ ЗАВОДА С ШАХТАМИ

Инженерно-технические работники Томского электромеханического завода часто выезжают на шахты Кузбасса для проверки качества работы машин и оборудования, изготовленных на заводе.

На шахты Кузбасса выехали инженеры по внедрению новых машин тов. Елтанов и начальник цеха № 3 тов. Юринов. Они проверят работу выдувных аппаратов вентиляторов «Проходка-500», ручных и колонковых электросверл и цусковой аппаратуры.

Держат связь работники завода и с шахтами Донбасса. Инженер тов. Елганов недавно вернулся из поездки на шахты Донбасса, где проводил испытания изготовленных заводом электросверл.

Рост благосостояния колхозников

Неуклонно растет благосостояние хлеборобов Томского района. Колхозники сельхозартели «1 Мая» и имени Колларова приобрели за истекший квартал свыше 10 радиоприемников и столько же велосипедов. Только в один из магазинов Колларовского сельхозпоступило от колхозников 10 заявок на мотоциклы.

За второй квартал 1953 г. магазины сельхоз района продали 153 радиоприемника, 14 мотоциклов, 45 швейных машин, 35 фотоаппаратов, 70 велосипедов. Это в три раза больше, чем было продано культуроваров во втором квартале прошлого года.

Томский райпотребсоюз досрочно выполнил квартальный план товарооборота.

Колхозные радиоузелы

В Каргаском районе растет число радиофицированных колхозов. Колхозники самых отдаленных артелей, находящихся за 500 и более километров от районного центра, каждый день слышат голос родной Москвы.

Собственные радиоузелы имеют уже 26 колхозов.

Месячник по благоустройству г. Томска

Трудящиеся Томска любят свой родной город. В свободное от работы время томицы выходят на благоустройство областного центра. Они устанавливают штабелени, ремонтируют тротуары и заборы, очищают дворы и улицы. Весной этого года томицами было высажено на улицы и в скверы города несколько тысяч молодых деревьев и кустарников.

С 15 июля по решению горисполкома будет проведен месячник по благоустройству и санитарной очистке города. За время месячника, в котором должны принять самое активное участие все трудящиеся областного центра, будут благоустроены улицы и скверы города.

В БОТАНИЧЕСКОМ САДУ



В оранжереях ботанического сада Томского государственного университета выращивается более 8 тысяч различных тропических и субтропических растений. Ежегодно коллекции сада пополняются новыми экспонатами.

На днях ботанический сад получил более 150 новых растений. Среди них очень красивое декоративное растение — пальма трахикарпус. Этой пальме около 100 лет, ее родина — Индия. В нашей стране она произрастает в открытом грунте на побережье Черного моря.

На снимке: садовник Д. Судакоса осматривает только что прибывшую пальму трахикарпус.

Фото Ф. Хитриневича.

НОВЫЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ МАШИНЫ

С каждым годом все больше механизмируется сельское хозяйство области. МТС и колхозы получают новые усовершенствованные сельскохозяйственные машины.

На днях «Сельхозспаб» направил в Асиновский, Парбигский, Колпашевский и Коженинский районы четыре самоходных сенокосилки. МТС области недавно получили 14 тракторных волюков для своложивания сена.

Значительно обогатилась в этом году техникой машинно-тракторные станции Коженинского района. Они получили 9 тракторов «ДТ-54», 25 тракторных культиваторов, льнокомбайн, фрезы болотные (для осушения болот), корчеватель-сборщик и много других машин.

Впервые в область завезены электромашинные зерноочистительные машины марки МТС-1. Они отправлены в МТС Томского и Колпашевского районов.

НА ОБЛАСТНОЙ ВЫСТАВКЕ РАБОТ ЮНЫХ ТЕХНИКОВ

Открылось 10 и 11 июля в средней школе № 12 г. Томска. Сюда собрались учащиеся школ области, чтобы посмотреть областную выставку работ юных техников.

С большой любовью и мастерством выполнены многие экспонаты выставки. Здесь можно видеть радиоприемники, усилители, действующие модели моторов и машин. Экспонируются схемы, чертежи, «говорящая» географическая карта, показывающая месторождения полезных ископаемых страны, авиамодели разнообразных конструкций, модели кораблей.

Много и хорошо поработали кружки школы № 7 г. Томска. Все посетители останавливаются перед макетом г. Томска, выполненным историческим кружком школы. Рядом — альбом по истории города.

Запоминается модель шагающего экскаватора — работа кружка «Умелые руки» областной станции юных техников.

В комнате раздаются веселые звуки радиолы. Эта радиолка сделана радиокружком 8 средней школы г. Томска. В этой же школе — свой хорошо оборудованный радиоузел, смонтированный кружковцами.

Привлекает внимание действующая модель двухцилиндрового двигателя и стоящий рядом премник О-В-1. Эти экспонаты привезли юные техники средней школы Пышкино-Троицкого района.

В выставке приняло участие около 30 кружков школ г. Томска и области. Они представили свыше 300 работ.

Участвуют во Всесоюзной спартакиаде

Первичные организации ДОСААФ Зырянского района принимают активное участие во Всесоюзной спартакиаде Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту. Сейчас закончился первый круг спартакиады. В нем приняло участие 36 команд, выделенных от 12 первичных организаций района.

Соревнования проводились по стрельбе из малокалиберной винтовки, метанию гранаты и марш-броску. Первое место в соревнованиях присудили организаторы организации колхоза имени Илдарова награжден кубком и почетной грамотой районного Совета депутатов трудящихся.

По страницам районных газет

СТРОИТСЯ НОВЫЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ

В районном центре села Зырянское началось строительство нового Дома культуры.

По своему архитектурному оформлению это будет красивое двухэтажное кирпичное здание. В нем будут размещены библиотека-читальня, кабинеты для занятий кружков самодеятельности, комнаты для игр и отдыха.

Зрительный зал рассчитан на 200 мест. На строительство районного Дома культуры ассигновано свыше 700.000 рублей. «Борей за темпы».

ЛЕТНИЙ ОТДЫХ УЧАЩИХСЯ

В текущем году для детей колхозников, рабочих и служащих в районе созданы два пионерских лагеря. В них отдыхает более 90 детей.

15 школьников района примут участие в экскурсии в г. Томск. Здесь они побывают в ботаническом саду, в краеведческом музее, на заводах и в других местах областного центра.

«Ленинская правда».

«КРАСНЫЙ ЧУМ» В ПОСЕЛКАХ ВЕРХНЕ-КЕТСКОГО РАЙОНА

«Брачный чум» за время пребывания в Верхне-Кетском районе посетил 10 поселков, в том числе Усть-Озарно, Максимкинский Яр, Белоозерку, Алтинки и Карбинский лесозаготовительный пункт. Население тепло встретило выступление коллектива художественной самодеятельности, прослушало концерты и ряд лекций. На «Красном чуме» демонстрировались кинофильмы.

«Заря севера».

КОЛХОЗНАЯ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ

Колхоз «Путь Ленина» ведет строительство электростанции. На днях были завершены работы по сооружению здания для электростанции, поставлены столбы для проводов электросети.

На днях электростанция вступит в строй. Это даст возможность колхозу механизировать трудоемкие процессы в колхозном производстве, Ламочки Ильяна ярыо загорают в домах колхозников.

«Ленинское Знамя».

РАБОЧЕ НА ОТДЫХЕ

Более 80 рабочих, служащих и инженерно-технических работников Асиновского-Томского отхоза отдыхают в курортах страны.

20 человек уже побывали в доме отдыха «Ключи». Среди них станочники лесозавода станочница Пигунова, пиловост Левкина, скотницы Цитус Сагадина и другие.

На избранных курортах Чемад, Карачи и в Томском институте физических методов лечения побывали рабочие Чириков, Поляков и другие.

В течение лета рабочком организует несколько коллективных выездов рабочих за город.

50 детей рабочих проведут школьные каникулы в пионерских лагерях. «Причумльнская правда».

ПОДГОТОВКА К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ

Зорькальцевская семилетняя школа подготовку к новому учебному году начала с весны. С помощью родителей учащихся было проведено несколько воскресных занятий по заготовке топлива. Заготовлено 180 кубометров дров. Все топливо подвезено к школе и сваривано учителями.

Для учителей построено жилой дом. Сейчас все учителя будут жить в школьных квартирах. Знанию школы произведен необходимый ремонт.

«Сталинская правда».

ПЕРЕД ВЫБОРАМИ НА ФИЛИППИНАХ

В ноябре текущего года на Филиппинах состоятся очередные выборы президента и вице-президента, а также конгресса. Развернувшаяся в стране предвыборная борьба с каждым днем принимает все более ожесточенный характер. Два основных буржуазно-помещичьих партии — столица ныне у власти либеральная партия и находящаяся в оппозиции партия националистов провели предвыборные съезды, на которых определили кандидатуры в президенты и вице-президенты. От либералов кандидатом в президенты выдвинул нынешний президент Филиппин Эльдарио Кирино, а от националистов — бывший министр национальной обороны Рамон Марсайд. Но либеральная партия во время съезда раскололась и образовалась при этом новая, так называемая «демократическая» партия выдвинула своим кандидатом в президенты дипломата Карлоса Ромуло. Коммунистическая партия и другие прогрессивные группировки Филиппин запрещены законом, подвергаются жестоким репрессиям, и поэтому в выборах не участвуют.

Таким образом, на пост президента выдвинуто три кандидата, но даже наиболее искусственные буржуазные комментаторы затрудняются определить существенные различия между их программами. Политические платформы партий, которые они представляют, одинаково направлены на защиту интересов правящих классов страны — помещиков, компрадорской буржуазии, а также интересов колонизаторов. Все три кандидата являются выходцами из одной и той же партии. Марсайд и Ромуло оставили либеральную партию совсем недавно для того, чтобы добиться своего выдвижения в кандидаты в президенты. Всех их объединяет реакционная идеология, ненависть к лагерю демократических государств, связь с Уолл-стритом.

Между тем предвыборная перебранка между ними достигла небывалых пределов. Кирино пытается убедить избирателей в том, что избрание одного из его противников приведет к распаду Филиппин, неисчислимым бедя, а Марсайд и Ромуло обвиняют президента страны в неспособности, коррупции, терроре против оппозиции и т. д. и т. п.

Магсайсай, о кандидатуре которого с одобрением отзывался американский буржуазный пресс, угрожает народу Филиппин возможностью прекращения американской военной помощи в том случае, если президентом будет избран Кирино и т. д.

Одновременно партии ведут активную «спрачическую подготовку» к дню выборов. Филиппинская газета «Матина кроник» недавно писала, что в ряде мест уже созданы специальные «летучие отряды», цель которых — терроризировать избирателей и совершать подлоги на избирательных участках.

В середине июня в Маниле был убит местный политический деятель Монрой. Филиппинская печать связывает это преступление с предвыборной борьбой партий. Дело в том, что Монрой был главным свидетелем по делу одного из министров нынешнего правительства, который обвиняется во взяточничестве и вымогательстве.

Американская буржуазная печать оказывает давление на филиппинских избирателей, рекомендует им избрать «сильного президента», иными словами такого президента, который смог бы держать в узде народ, оказывающий сопротивление американской политике. Антинародная политика правящих кругов Филиппин и господство американских колонизаторов довели экономику страны до крайне тяжелого положения, безработицы, политического бесправия. Но филиппинские патриоты не желают больше жить под гнетом американских колонизаторов и их лакеев внутри страны. Они ведут активную вооруженную борьбу за свою свободу и национальную независимость.

ПО ПУТИ ПРЕДЕЛЬСТВА

Чертой, отделяющей в международном профсоюзном движении истинных борцов за дело рабочих класса от предателей его интересов, является отношение тех или иных профсоюзных лидеров к всемирному движению в защиту мира. Последовательным борцом за мир между народами является всемирный федерация профсоюзов (ВФП). Совершенно иную позицию заняли реакционные профсоюзные «боссы», захватившие руководство рядом крупнейших профсоюзных объединений капиталистического Запада.

ФЕЛЬЕТОН

В защиту Гены Бодунова

Гена не знает своих родителей. В начале Отечественной войны его нашли у одного из санитариев г. Томска сидящим на скамейке. Мальчику было два с половиной года.

Несколько лет Гена жил в санатории. В 1951 году его взяла на воспитание заведующая детсадом № 10 Александра Петровна Головина.

Советские люди внесли коренные изменения в представления об отношении к детям, которые не имеют родителей. Поэтому благородное желание Головиной заменить ребенку жалкое не удивило.

Семейным теплом и уютом повяло в квартире Головиной с приходом туда Гены. Мальчик был ласковый, трудолюбивый, послушный. Всегда вместе видели в кино, на школьных праздниках. Мальчику дали фамилию Бодунов — по мужу Головиной.

Что же случилось в этой семье сейчас? Почему Гена перестал говорить «у нас дома», перестал считать, что у него есть заботливая мать?

В феврале этого года вернулся муж Головиной — Бодунов. Воспитанник пришелся ему не по душе.

— Лишний рот, — сказал он с досадой.

С этого началось. Каждый день Бодунов стал вымучивать жену: «Генка шаловатый», «Генка много ест», «Генка плачет, когда на него замаяхнешься».

Потом стал придираться к мальчику: не так ест, не так встал, долго ешь, плохо пол помыл.

Александра Петровна вначале пыталась заманивать Гену, но это только злило ее постоянно пьяного мужа. «Я или он!» — заявил однажды Бодунов. Головина струсила, и мальчик остался совершенно беззащитным. Над маленьким школьником началось постыдное издевательство.

Бодунов неспешно работает, время проводит в игре по телевизору.

— Гена, сбегай за вином. Что? Уроки учить? Вот синю ремеш узавяжи, как со мной разговаривать.

Спал Гена в кухне на сундуке или на

полу. Бугил его Бодунов, как правило, динками. Оставлял без еды. Пропил ямские пальцы мальчишка, вазелина и шампунь. Набрался на него с кулаками.

Гена — примерный школьник. До приезда Бодунова он имел в учебе только отличные и хорошие оценки. Трагедия и ежедневные домашние скандалы сказались на успеваемости школьника. Он с трудом перешел в 6-й класс.

На защиту школьника встали соседи по дому. С возмущением и негодованием протестовали они против безжалостного отношения к ребенку. Но это не помогло.

18 июня Гена ушел из дому. Его привели у себя товарищи.

Как же реагируют на уход мальчишка Бодунов и Головина?

Головина Бодунова видела, что ничего не случится, а Бодунов отменял это решение для него событие очередной попойкой.

Миллионы советских граждан борются и должны воспитать своих кровных детей и детей, взятых на воспитание. Дети — самое дорогое богатство нашей Родины.

Вот почему уход из дома Гены взволновал всех знающих мальчишка.

На квартиру к Бодунову являлись соседи по дому и депутат Кировского райсовета В. Я. Павлова. Но Бодунов из-за единичной откровенности заявил:

— Мне чужой ребенок не нужен. Если придет, все равно выгоню.

Райздравотдел отправил Гену в детский санаторий на Басандайку. Но это временный выход из положения. Вопрос о Гене надо решить. Нам кажется, что мальчик не может и не должен вернуться в дом, из которого он в слезах бежал.

Чувство ответственности за воспитание детей стало для советских людей законом. Бодунов и Головина — погорельцы одиночки, «белые вороны» с поганым семейством, которых на пушечный выстрел нельзя допускать ни к колхозу ребенка, ни к правому подступу.

Бодунов и Головина не должны воспринимать Гены.

Евг. ПОПОВ.

По следам одного письма

В редакцию нашей газеты поступило коллективное письмо от рабочих чанской районной конторы «Заготскота», в котором сообщалось о бюрократическом отношении управляющего Зайцева к запросам и нуждам рабочих, приводились также факты о том, что Зайцев несправедливо реагирует на критические замечания работников конторы в его адрес.

Редакция направила это письмо для расследования в обком профсоюза рабочих мясной и молочной промышленности Т. Тарновскому. Недопустимо затянута расследование, тов. Тарновский сообщил редакции, что «факты, изложенные в письме рабочих чанской конторы «Заготскота» о бюрократическом отношении управляющего конторой Зайцева к запросам и нуждам рабочих... подтвердились».

Управляющий областной конторой «Заготскота» тов. Вандышев сообщил нам, что Зайцев с работы снят.

Казалось, что вопрос решен и меры по письму рабочих чанской конторы приняты.

Однако на деле получилось иначе. Проверив правильность данного отчета, редакция установила, что Зайцев с работы управляющего районной конторой «Заготскота» не отстранен, а переведен областной конторой в Парабельский район и там работает в той же должности. Вот выпис-

ка из приказа № 35 по областной конторе «Заготскот» от 9 апреля текущего года: «Управляющего чанской районной конторой «Заготскот» тов. Зайцева Тимофея Ивановича в порядке перевода назначить управляющим парабельской районной конторы...».

Работая на новом месте, как сообщала редакция председатель оргбюро центрального комитета профсоюза работников легкой и пищевой промышленности, Зайцев попрежнему продолжает бюрократически относиться к запросам и нуждам рабочих, грубит с ними.

Выходит, что управляющий областной конторой «Заготскот» тов. Вандышев барский-пренебрежительно отнесся к сигналам рабочих чанской конторы и не принял должных мер к устранению недостатков. Не научив Зайцева на его собственных ошибках, он направил его в другой район, тем самым увел по существу от критики.

Формально отнесся к разбору коллективного письма рабочих и т. Тарновский, ныне член оргбюро ЦК профсоюза легкой и пищевой промышленности. Не проверив достоверность сообщения тов. Вандышева о снятии Зайцева с работы, не разобравшись глубоко в вопросе, он отдался бюрократической отписке в редакцию.

Т. Вандышев и Тарновский бюрократически отнеслись к критике снизу, обмалудли общественность.

А. КУДИНОВ.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ

«ПОМОЩЬ» В ОБМЕН НА ПУШЕЧНОЕ МЯСО

Обе палаты американского конгресса заняты обсуждением правительственного законопроекта об ассигновании на очередную бюджетный год средств на военную помощь союзникам США. Эта «помощь», как известно, предоставляется по так называемой «программе обеспечения взаимной безопасности», привнесшей на смену неудавшемуся «плану Маршалла».

Сенат одобрил эти ассигнования в сумме 5,318 миллионов долларов, а палата представителей в сумме 4,998 миллионов. Обе палаты предпочитают еще двух миллиардов долларов странам Западной Европы, в том числе и франкской Испании, около одного миллиарда — государствам Дальнего Востока. Крупная сумма, 400 миллионов долларов, выделяется Франции для продолжения колониальной войны в Индо-Китае. 100 миллионов долларов ассигнуется специально для финансирования подрывной, диверсионной деятельности на территории Советского Союза и стран народной демократии.

Таким образом, правящие круги США подтвердили свое намерение продолжать гонимую вооружением, пренебрегая всеми силами ослаблению международного напряжения, вовлекая другие страны в свои агрессивные замыслы. Нельзя считать случайным выступление в палате представителей конгресса демократическая республиканка Ворна, которая охарактеризовала эту «программу» как способ приобретения Соединенными Штатами дешевого пушечного мяса по цене «менее десяти долларов за каждого иностранного солдата».

Многие другие члены конгресса также откровенно характеризовали задачи этой «программы», проливая тем самым дополнительный свет на истинную сущность внешнеэкономического курса

США. Они говорили о «губке» США в стратегических базах близ советских границ, приветствовали увеличение ассигнований для стран Азии, как выражение «позитивной политики», и т. д. и т. п.

Но помимо агрессивных настроений американских законодателей, в ходе обсуждения конгрессом США ассигнований на «помощь» выявилось и нечто другое: растущее безыюбие и нечестность кругов страны по поводу провала их агрессивного политического курса и резкого усиления противоречий в блоке «атлантических государств».

В самом деле, в отличие от недалекого прошлого, ряд сенаторов и членов палаты представителей не только не выражали энтузиазма по поводу ассигнований, но, напротив, выступал против них, обвиняясь с бранью на союзные с США государства за «корысть», «слабость», «ненестность», «неверность» и т. д. Они жаловались на то, что США «фактически остались в одиночестве», что «со стороны друзей и союзников» Соединенным Штатам «грозит большая опасность». Лидер республиканского большинства сенатор Тафт признал, что ему «никогда не приходилось наблюдать столь сильную оппозицию к программе помощи».

В чем причины этой оппозиции? В том, что США не могут добиться покорности от своих союзников. Это довольно наглядно выразил издатель влиятельного в США журнала «Ньюс уик» Малькольм Мюир, заявивший по возвращении из длительного путешествия по Европе, что европейцы сейчас не платят большого доверия к руководству США и что «престиж американцев сейчас ниже, чем когда-либо раньше».

Показательно, что США до сих пор не смогли добиться ратификации парламентами западноевропейских государств договора о «европейской армии». В ряде стран все громче раздаются голоса против американской «помощи», за са-

мостоятельную политику, направленную на мирное урегулирование международных проблем.

Отказ от американской помощи «следует считать английским, а не нашим» — писала недавно английская газета «Дейли экспресс». А нидерландская «Аль-ахрам» сообщила, что Египет считает условия предоставления американской помощи, заключающиеся в «получении помощи, заключающейся в «получении помощи, заключающейся в «получении помощи»».

Почина таких настроений понятна. Ведь «помощь» США означает для ее получателей кабалу. Государства, на которые распространяется «благотворительность» дяди Сэма, должны почитать и гарантировать американские капиталовложения, что вызывает все большее подчинение их экономики интересам Уолл-стрит. «Помощь» Соединенных Штатов неизбежно приводит к сокращению внешней торговли партнеров Вашингтона, особенно торговли с демократическим рынком. Она приводит и свертыванию в этих странах гражданский промышленности, что не может не разрушать их и без того неустойчивую экономику. А самое главное, пользуясь этой помощью и колеснице американского империализма и должны будут принимать участие в его внешнеполитических авантюрах. Настроение же народных масс в этих странах таково, что проводить подобную политику теперь все труднее и труднее.

Пытаясь преодолеть растущее сопротивление народов стран Запады агрессивным замыслам США, американский конгресс приобретает теперь к нажиму, оговаривая «помощь» таким предварительным условием, как ратификация договора о «европейской армии».

Поможет ли подобный шаг? Здесь уместно напомнить трезвый вывод 54 американских предпринимателей, состоявшихся в марте этого года зарубежные страны для изучения эффективности «программы взаимного обеспечения безопасности».

«Ни одна уважающая себя страна не хочет зависеть от подаяния», — писали они. — Для нас пришло время прекратить попытку руководить экономикой других государств, вмешиваться, как это часто называли, в их внутренние дела».

ФОТОВЫСТАВКА „ПОБЕДА МАРКСИЗМА В КИТАЕ“

ШАНХАЙ, 10 июля (ТАСС). Тысячи...

Выставка рассказывает о проникновении...

ТОРЖЕСТВЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ В УЛАН-БАТОРЕ

УЛАН-БАТОР, 10 июля (ТАСС). Сегодня...

Китай, Польша, Германской Демократической...

С докладом о 32-й годовщине монгольской...

Под бурные аплодисменты участники торжественного...

ПРОИЗВОДСТВО НОВЫХ МАШИН В ПОЛЬШЕ

ВАРШАВА, 10 июля (ТАСС). Успешно...

комбайнов «Донбасс» и новейших транспортеров...

Началось серийное производство нового типа...

ВНЕЧАТЛЕНИЯ ФРАНЦУЗСКОГО ЖУРНАЛИСТА О ПОЕЗДКЕ В СССР

ПАРИЖ, 10 июля (ТАСС). В правой...

нию советских руководителей, только мир...

Жибелен пишет далее, что на него произвел...

Митинг трудящихся Хельсинки

ХЕЛЬСИНКИ, 10 июля (ТАСС). Сегодня...

трудящихся в их борьбе за свои права, демократии...

Участники митинга единодушно приняли резолюцию...

Касаясь только что закончившегося правительственного...

События в Корее

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 10 июля (ТАСС). Главное командование...

Сегодня зенитные части народных войск и стрелки...

Коммюнике корейско-китайской делегации на переговорах в Паньмыньчжоне

ПЕКИН, 10 июля (ТАСС). Корреспондент агентства...

10 июля состоялось закрытое заседание делегаций...

Провокационная ложь и действительность

БЕРЛИН, 10 июля (ТАСС). После провала провокационной...

Мисси и чувства передовых республик Германской...

Под знаком выражения доверия и поддержки правительства...

Участники митинга бурными аплодисментами встретили...

Протесты западногерманских крестьян

ПАРИЖ, 10 июля (ТАСС). По сообщению...

этого района приходит конец. Становится трудно...

Выборы в Западной Германии назначены на 6 сентября

БЕРЛИН, 10 июля (ТАСС). Как сообщает...

германский бундестаг на 6 сентября этого года.

Заявление Гарольда Вильсона

ЛОНДОН, 10 июля (ТАСС). Как сообщает...

мирного сосуществования. Он добавил, что сам...

Вильсон призвал снять запрет, накладываемый...

Американские власти срывают матч с советскими шахматистами

Беседа с заместителем председателя Всесоюзной шахматной секции т. В. А. Алаторцевым

Как сообщалось в печати, при организации шахматного...

Такое условие, в силу которого шахматистам...

В этой связи корреспондент ТАСС обратился к заместителю...

На возрождении Всесоюзной шахматной секции и...

Раньше всего и хотел бы отметить, — сказал т. Алаторцев...

Воссоюзная шахматная секция охотно приняла это...

И вполне понятно, что Всесоюзная шахматная секция...

НА ПЕРВЕНСТВО СТРАНЫ ПО ФУТБОЛУ

В Москве на центральном стадионе «Динамо» 10 июля...

(Вильнюс). Игра закончилась ничьей со счетом 1:1.

В Харькове команда местного «Локомотива» приняла...

МЕЖДУНАРОДНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ ПО ГРЕБЛЕ

13—14 июля в Москве состоятся международные товарищеские...

В программе состязаний: заезды на академических...

ИЗ ЗАЛА СУДА

Грабители получили по заслугам

М. С. Батаков, В. Т. Третьяков, Е. Я. Александров...

Органы милиции арестовали грабителей. Они были...

Народный суд 2-го участка Куйбышевского района...

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

ТЕАТР

Государственного театра оперы и балета. Летний театр городского сада...

КИНО

Кинотеатр им. М. Горького, 12 июля — «Поют жаворонки»...

Магазин подписных изданий получил для вручения...

В магазинах Томского облгипоторга поступили книги:

- Курляндский В. Ю. — «Ортопедическое лечение при амфродитозе».

Теория передачи электрических сигналов при наличии помех.

ГОРОДСКОЙ САД КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ

12 июля КОНЦЕРТ солистов Государственного театра оперы и балета

15 и 16 июля — Концерт артистов Красноярского краевого концертного бюро

12 июля — «Белинский». Сеансы: 12-30, 2-30, 4-30, 6-30.

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 13.

ТОМСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ТЕХНИКУМ объявляет прием учащихся на новый, 1953—1954 учебный год...

землеустроительное, строительство гидроэлектростанций на малых реках, механизация сельского хозяйства.

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ В. В. КУЙБИШЕВА

- 1. Неограниченной химии — доцент кафедры.

ТРЕБУЕТСЯ машинистка редакции газеты «Красное Знамя».

Требуются секретарь-машинистка. Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 13, типография № 2.

РЕМОНТ резиновой обуви и велосипедных камер по способу горячей вулканизации



ПРОИЗВОДИТ АРТЕЛЬ «ОБУВЩИК». Принимаются также заказы на ремонт кожаной обуви.

ТОМСКИЙ УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ УПК ИСУ СССР ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ НА КУРСЫ СЧЕТОВОДОВ ПРОМЫШЛЕННОГО УЧЕТА

рабочие на разгрузку барж, выгрузку леса из воды, погрузку в вагоны, лебедки и пеньки.

кассир-выяснитель, разнорабочие — мужчины и женщины.

главный бухгалтер и малол. Обращаться: г. Томск, Татарский переулок, 23, отдел кадров автобазы дортранса.

шofer, уборщика. Обращаться: город Томск, переулок Батенькова, 3, комната 36, облгипотцентр.

грузчики, сторожа, дворник, зав. складом.

грузчики на автомашины, рабочие по сколачиванию ящиков, рабочие в цехи.

бухгалтер, кладовые. Обращаться: г. Томск, улица Дальние-Ключевская, 64, база заготуправления Томского облгипотцентра.

Адрес мастерской артели: г. Томск, улица Войкова, 27.

Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина, 13.